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[吉林]2022年中信银行长春分行社会招聘（10.11）考试冲刺提分卷3合1+答

案详解
一.参考题库(共50题)
1.

The fruit ______ more than half the country's annual exports according to a recent report.

A.accounts for

B.stands for

C.provides for

D.makes for

参考答案：A

[解析] account for“说明，占”；stand for“代表，象征，支持”；provide for“做准备，供养”；make

for“走向，有利于，倾向于”。句中描述的是水果在出口中所占比例的问题，只有account for能与表示比例的half连用。

2.

厂商通过提高其所提供商品价格的方法，将其所纳税款转移给商品购买者或最终消费者负担。根据税负转嫁理论，这种行为属于典型的______行为

。

A.后转

B.前转

C.消转

D.旁转

参考答案：B
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3.

1.03， 2.05， 2.07，4.09，   ，8.13。

A.8.17

B.8.15

C.4.13

D.4.11

参考答案：D

[解析] 整数部分：1，2，2，4，(    )，8；

   小数部分：3，5，7，9，(    )，13；

   显然小数部分是一个等差数列，括号里应该是11。

  整数部分1：2=2：4=4：8，因此空缺项为4.11。

4.

某疗养院同一个房间住四位病友，把他们的年龄(均为整数)两两相加得到6个不同的数，已知其中5个数为99、113、125、130、144，四人中年龄最

大者与年龄最小者岁数之和为______岁。

A.113

B.118

C.121

D.125

参考答案：D

[解析] 设4位病友的年龄分别为a、b、c、d，且a＜b＜c＜d。两两相加依次为a+b＜a+c＜a+d、b+c＜b+d＜c+d，其中a+d、b+c的大小不确定。
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 两两相加得到6个不同的数，这6个数刚好有3对数字和相等，题干已知其中5个数为99、113、125、130、144，其中99+144=113+130=243，所以未知

的那个数为243-125=118。

   所以a+b=99、a+c=113、b+d=130、c+d=144，可得d-a=31、c-

b=14，所以a+d应为奇数、b+c应为偶数，故a+d=125，即4人中年龄最大者与年龄最小者岁数之和为125。

5.

“扎西德勒”的意思是______。

A.早晨好

B.吉祥如意

C.谢谢

D.再见

参考答案：B

[解析]

扎西德勒是藏族人表示欢迎、祝福吉祥的话，“扎西”是吉祥的意思，“德勒”是好的意思，连起来可以翻译成“吉祥如意”。在藏族，如果对方

对你说“扎西德勒”，可译为“欢迎”或“吉祥如意”。

6.

近年来，大到影响广泛的重大政策，小到某一领域某一地区的具体规定，对于政策的误读似乎越来越多。这之中既有因相关部门遣词造句、考虑不

周全等造成的“技术性”误读，也存在着某些利益群体故意曲解而出现的“恶性”误读。此外，更加需要注意的，应该是那些由于改革滞后，民众

出于对改革期待而出现的“良性”误读——我们甚至应将这种误读看成对改革迟迟不能“破题”的一种催促。

  这段文字意在强调______。

A.政府部门的疏忽造成群众对政策的误读

B.“恶性”误读与“良性”误读都存在
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C.要仔细探求误读的原因给公众以交代

D.重视“良性”误读背后反映的民众期待

参考答案：D

[解析]

文段首先列举了对政策的各种误读。由“更加需要注意的”，可知后面的句子才是文段要强调的内容，即重视“良性”误读背后的民众期待，故选

D。A、B项都不是文段强调的内容，C项的“探求误读的原因”在文中无从体现。

7.

近期的食物监测表明：炸薯片中含有大量的铝，长期食用会引起神经系统病变，表现为记忆力减退，视觉与运动系统协调失灵。

  由此可以推出______。

A.少吃薯片可以防止神经系统病变

B.铝在人体中的积累可导致神经系统病变

C.记忆力减退说明神经系统发生病变

D.视觉与运动系统协调失灵说明神经系统发生病变

参考答案：B

该题属于推断型题目，是典型的对于P＞Q的变式考察。题设中有三个推理：多吃薯片推出铝的累积；铝的累积推出神经系统病变；神经系统病变推

出记忆力衰退，视觉与神经系统失灵。这种情况下，有效的推理只能是P＞Q或其等价形式Q＞P，P或者Q无法推理，故A选项属于第一个推论的否定

前者，C、D选项均属于第三个推论倒序，即Q＞P，故均错。B选项是第二个推论。故选B。

8.

在同一侧的房号为1、2、3、4的四间房里，分别住着来自韩国、法国、英国和德国的四位专家，有一位记者前来采访他们。

    ①韩国人说：“我的房号大于德国人，且我不会说外语，也无法和邻居交流。”

    ②法国人说：“我会说德语，但我却无法和我的邻居交流。”

    ③英国人说：“我会说韩语，但我只可以和我的一个邻居交流。”
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    ④德国人说：“我会说我们这四个国家的语言。”

  那么按照房号从小到大排，房间里住的人的国籍依次是______。

A.法国 英国 德国 韩国

B.德国 英国 法国 韩国

C.英国 德国 韩国 法国

D.德国 英国 韩国 法国

参考答案：B

[解析]

此题可以选用代入排除法。首先把A项代入，由①韩国人无法和邻居交流和④德国人会四国语言可知韩国人没有和德国人房间相邻，故A项错误。代

入B项，可知B项满足4个条件。代入C项，同样由①④可知韩国人没有和德国人相邻。代入D项，由③可知英国人能和韩国人交流，但只能和一个邻

居交流，而由④知德国人也能和英国人交流，D项不符合题意。

9.

从资本质量看，资本的吸收损失能力由大到小排序正确的是______。

A.优先股＞附属资本债＞普通股

B.优先股＞普通股＞附属资本债

C.普通股＞优先股＞附属资本债

D.普通股＞附属资本债＞优先股

参考答案：C

[解析] 从资本质量看，最能吸收损失的资本是普通股，其次是优先股，再次是附属资本债，还有其他各种各样的变相债务性资本。

10.

信息产业是指国民经济活动中与信息产品和信息服务的生产、流通、分配、消费直接有关的相关产业的群体。
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  根据以上的定义，下面不是信息产业的是______。

A.某公司经营各种软件、耗材等相关产品

B.某公司根据国家信息化进程的发展，面向社会有偿培训企业信息管理师

C.某部门根据经济发展的需要，为社会提供免费咨询服务，促进信息化的发展

D.某公司生产主板、内存等电脑散件

参考答案：C

[解析]

根据题干信息，信息产业是指国民经济活动中与信息产品和信息服务的生产、流通、分配、消费直接有关的相关产业的群体。A项经营各种软件与

信息产品的流通相关，因此是信息产业；B项面向社会有偿培训企业信息管理师与信息的生产，消费相关，也是信息产业；C项不属于信息产业；D

项电脑散件与信息的流通、分配等直接相关。因此选C。

11.

“骆驼”评价体系的主要内容是通过对金融机构的“资本的充足程度、资产质量、管理水平、盈利水平和流动性”五项考评指标进行评价，以下表

述不正确的是______。

A.有问题放款与基础资本的比率，一般要求该比率低于15%

B.净利润与盈利资产之比在1%以上为第一、二级，若该比率在0～1%为第三、四级

C.随时满足存款客户的取款需要和贷款客户的贷款要求的能力，流动性强为第五级

D.资本充足率(资本/风险资产)，要求这一比率达到6.5%～7%

参考答案：C

[解析]

随时满足存款客户的取款需要和贷款客户的贷款要求的能力，流动性强为第一级；流动性资金不足以在任何时候或明显不能在任何时候满足各方面

的需要的分别为第三级和第四级；净利润与盈利资产之比为负数则为第五级。
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12.

从  起北美自由贸易区开始运转。

A.1998年5月1日

B.1989年1月1日

C.1992年12月7日

D.1994年1月1日

参考答案：D

[解析] 识记题，选D。

13.

中国工商银行第一家境外分支机构是______。

A.纽约

B.伦敦

C.新加坡

D.悉尼

参考答案：C

[解析] 1992年3月，中国工商银行第一家境外分支机构新加坡代表处开业。

14.

简述中国特色社会主义法律体系的基本构成。

参考答案：

法律体系是一国全部法律规范按照一定的原则和要求，根据不同法律规范的调整对象和调整方法，划分为若干法律门类，并由这些法律门类及其包
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括的不同法律规范形成有机联系的统一整体。

   中国特色社会主义法律体系的构成和内容如下：

 

 我国的法律体系大体由在宪法统领下的宪法及宪法相关法、民法商法、行政法、经济法、社会法、刑法、诉讼与非诉讼程序法等七个部门构成，包

括法律、行政法规、地方性法规三个层次。

 

 (1)宪法及宪法相关法。宪法及宪法相关法是我国法律体系的主导法律部门，它是我国社会制度、国家制度、公民的基本权利和义务及国家机关的

组织与活动的原则等方面法律规范的总和。它规定国家和社会生活的根本问题，不仅反映我国社会主义法律的本质和基本原则，而且确立各项法律

的基本原则。最基本的规范体现在宪法中。除此之外。还包括了国家机构的组织和行为方面的法律，民族区域自治方面的法律，特别行政区方面的

基本法律，保障和规范公民政治权利方面的法律，以及有关国家领域、国家主权、国家象征、国籍等方面的法律。

 

 (2)民法商法。民法商法是规范社会民事和商事活动的基础性法律。我国采取的是民商合一的立法模式。民法是调整平等主体的自然人之间、法人

之间、自然人和法人之间的财产关系和人身关系的法律规范的总和。民法是市场经济的基本法律。它包括自然人制度、法人制度、代理制度、时效

制度、物权制度、债权制度、知识产权制度、人身权制度、亲属和继承制度等，如民法通则、婚姻法、合同法等。商法调整的是自然人、法人之间

的商事关系，主要包括公司、破产、证券、期货、保险、票据、海商等方面的法律。

 

 (3)行政法。行政法是调整国家行政管理活动的法律规范的总和。它包括有关行政管理主体、行政行为、行政程序、行政监察与监督以及国家公务

员制度等方面的法律规范。行政法涉及的范围很广，包括国防、外交、人事、民政、公安、国家安全、民族、宗教、侨务、教育、科学技术、文化

体育卫生、城市建设、环境保护等行政管理方面的法律等。

 

 (4)经济法。经济法是调整因国家从社会整体利益出发对经济活动实行管理或调控所产生的社会经济关系的法律规范的总和。经济法大体包含两个

部分，一是创造平等竞争环境、维护市场秩序方面的法律，主要是有关反垄断、反不正当竞争、反倾销和反补贴等方面的法律；二是国家宏观调控

和经济管理方面的法律，主要是有关财政、税务、金融、审计、统计、物价、技术监督、工商管理、对外贸易等方面的法律。

 

 (5)社会法。社会法是调整有关劳动关系、社会保障和社会福利关系的法律规范的总和，它主要是保障劳动者、失业者、丧失劳动能力的人和其他

需要扶助的人的权益的法律。社会法的目的在于，从社会整体利益出发，对上述各种人的权益实行必需的、切实的保障。它包括劳动用工、工资福

利、职业安全卫生、社会保险、社会救济、特殊保障等方面的法律，如劳动法、职业病防治法、残疾人保障法等。

 

 (6)刑法。刑法是规定犯罪、刑事责任和刑事处罚的法律规范的总和。刑法所调整的是因犯罪而产生的社会关系。它是在个人或单位的行为严重危
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害社会、触犯刑事法律的情况下，给予刑事处罚。刑法执行着保护社会和保护人民的功能，承担惩治各种刑事犯罪，维护社会正常秩序，保护国家

利益、集体利益以及公民各项合法权利的重要任务。

 

 (7)诉讼与非诉讼程序法。诉讼与非诉讼程序法是调整因诉讼活动和非诉讼活动而产生的社会关系的法律规范的总和。它包括民事诉讼、刑事诉讼

、行政诉讼和仲裁等方面的法律。这方面的法律不仅是实体法的实现形式，而且也是人民权利实现的最重要保障，其目的在于通过程序公正保证实

体法的公正实施。

简述中国特色社会主义法律体系的基本构成。

参考答案：

法律体系是一国全部法律规范按照一定的原则和要求，根据不同法律规范的调整对象和调整方法，划分为若干法律门类，并由这些法律门类及其包

括的不同法律规范形成有机联系的统一整体。

   中国特色社会主义法律体系的构成和内容如下：

 

 我国的法律体系大体由在宪法统领下的宪法及宪法相关法、民法商法、行政法、经济法、社会法、刑法、诉讼与非诉讼程序法等七个部门构成，包

括法律、行政法规、地方性法规三个层次。

 

 (1)宪法及宪法相关法。宪法及宪法相关法是我国法律体系的主导法律部门，它是我国社会制度、国家制度、公民的基本权利和义务及国家机关的

组织与活动的原则等方面法律规范的总和。它规定国家和社会生活的根本问题，不仅反映我国社会主义法律的本质和基本原则，而且确立各项法律

的基本原则。最基本的规范体现在宪法中。除此之外。还包括了国家机构的组织和行为方面的法律，民族区域自治方面的法律，特别行政区方面的

基本法律，保障和规范公民政治权利方面的法律，以及有关国家领域、国家主权、国家象征、国籍等方面的法律。

 

 (2)民法商法。民法商法是规范社会民事和商事活动的基础性法律。我国采取的是民商合一的立法模式。民法是调整平等主体的自然人之间、法人

之间、自然人和法人之间的财产关系和人身关系的法律规范的总和。民法是市场经济的基本法律。它包括自然人制度、法人制度、代理制度、时效

制度、物权制度、债权制度、知识产权制度、人身权制度、亲属和继承制度等，如民法通则、婚姻法、合同法等。商法调整的是自然人、法人之间

的商事关系，主要包括公司、破产、证券、期货、保险、票据、海商等方面的法律。

 

 (3)行政法。行政法是调整国家行政管理活动的法律规范的总和。它包括有关行政管理主体、行政行为、行政程序、行政监察与监督以及国家公务

员制度等方面的法律规范。行政法涉及的范围很广，包括国防、外交、人事、民政、公安、国家安全、民族、宗教、侨务、教育、科学技术、文化

体育卫生、城市建设、环境保护等行政管理方面的法律等。
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 (4)经济法。经济法是调整因国家从社会整体利益出发对经济活动实行管理或调控所产生的社会经济关系的法律规范的总和。经济法大体包含两个

部分，一是创造平等竞争环境、维护市场秩序方面的法律，主要是有关反垄断、反不正当竞争、反倾销和反补贴等方面的法律；二是国家宏观调控

和经济管理方面的法律，主要是有关财政、税务、金融、审计、统计、物价、技术监督、工商管理、对外贸易等方面的法律。

 

 (5)社会法。社会法是调整有关劳动关系、社会保障和社会福利关系的法律规范的总和，它主要是保障劳动者、失业者、丧失劳动能力的人和其他

需要扶助的人的权益的法律。社会法的目的在于，从社会整体利益出发，对上述各种人的权益实行必需的、切实的保障。它包括劳动用工、工资福

利、职业安全卫生、社会保险、社会救济、特殊保障等方面的法律，如劳动法、职业病防治法、残疾人保障法等。

 

 (6)刑法。刑法是规定犯罪、刑事责任和刑事处罚的法律规范的总和。刑法所调整的是因犯罪而产生的社会关系。它是在个人或单位的行为严重危

害社会、触犯刑事法律的情况下，给予刑事处罚。刑法执行着保护社会和保护人民的功能，承担惩治各种刑事犯罪，维护社会正常秩序，保护国家

利益、集体利益以及公民各项合法权利的重要任务。

 

 (7)诉讼与非诉讼程序法。诉讼与非诉讼程序法是调整因诉讼活动和非诉讼活动而产生的社会关系的法律规范的总和。它包括民事诉讼、刑事诉讼

、行政诉讼和仲裁等方面的法律。这方面的法律不仅是实体法的实现形式，而且也是人民权利实现的最重要保障，其目的在于通过程序公正保证实

体法的公正实施。

15.

对正实数定义运算*，若a大于等于b，则a*b=a；若a小于b，则a*b=a×b。由此可知，方程2*x=16的解为______。

A.2

B.4

C.8

D.1

参考答案：C

[解析] 方程2*x=16符合第二条定义运算，所以x=16÷2=8，选择C项。



（图片大小可任意调节）

16.

尽管很多从业者认为，影视改编不可能完全符合原著，但依然无法阻挡部分观众以原著为标准审视影视改编作品，也无法阻拦这些观众对他们认为

不符合原著的作品口诛笔伐。脱胎于原著的改编之作，其最大的看点恰恰在于与原著的不同之处，改编之作正是在这些差异中实现与原著的对话以

及对原著的再演绎、再创造过程。创作者从原著中提取思想主题、哲学思考、世界观等核心创意，不同的创作者具有不同的价值关怀和审美诉求，

拥有不同的技术手段和创作习惯，他们如何理解和表现原著的核心创意，体现着各自的个性、风格。

  这段文字意在说明______。

A.改编之作或更显风格个性

B.影视是独特的语言系统

C.影视改编应该要完全符合原著

D.是否符合原著不应成为改编作品的评判标准

参考答案：A

[解析]

文段首先介绍了部分观众以原著为标准审视影视改编作品的现象，然后说明改编之作的最大看点在于与原著的不同之处，不同的创作者对原著的不

同理解体现着各自的个性、风格。由此可知，文段围绕“改编作品”展开，首先排除偏离话题的B。

   C项的“应该要完全符合原著”与文段中“影视改编不可能完全符合原著”相悖，排除。

 

 文段强调的不是改编作品是否要符合原著，而是改编作品的价值所在，即改编作品要实现对原著的再演绎，要体现创作者的个性，A项比D项更契合

主旨。

  故本题选A。

17.

—Is ______ here?

  —No, Bob is ill at home.
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A.anybody

B.somebody

C.everybody

D.nobody

参考答案：C

[解析]

根据语法anybody或者everybody都可以，但是根据句意，应该是老师问大家是否都在这儿，everybody可以表示“所有人，大家”，所以答案选C项

。

18.

以下关于久期缺口的论述正确的是______。

A.当久期缺口为零时，银行净值的市场价值不受利率风险的影响

B.当久期缺口为正时，如果市场利率上升，资产和负债的价值都会下降，资产价值的下降幅度小于负债价值的下降幅度，银行净值的市场价值上涨

C.当久期缺口为负时，如果市场利率上升，资产和负债的价值都会下降，资产价值的下降幅度小于负债价值的下降幅度，银行净值的市场价值上涨

D.当久期缺口为负时，如果市场利率下降，资产和负债的价值都会增加，资产价值的增加幅度大于负债价值的增加幅度，银行净值的市场价值上涨

E.当久期缺口为正时，如果市场利率下降，资产和负债的价值都会增加，资产价值的增加幅度大于负债价值的增加幅度，银行净值的市场价值上涨

参考答案：ACE

[解析]

久期缺口用来反应利率变动导致的银行持有的资产和负债价值的变动，从而引起的银行净值的变化。当久期缺口为正时，如果市场利率上升，资产

和负债的价值都会下降，资产价值的下降幅度大于负债价值的下降幅度，银行净值的市场价值下降。当久期缺口为负时，如果市场利率上升，资产

和负债的价值都会下降，资产价值的下降幅度小于负债价值的下降幅度，银行净值的市场价值上涨。当久期缺口为零时，银行净值的市场价值不受

利率风险的影响。

19.



（图片大小可任意调节）

铺设一条自来水管道，甲队单独铺设8天可以完成，而乙队每天可铺设50米。如果甲、乙两队同时铺设，4天可以完成全长的2/3，这条管道全长是

多少米?

A.1100米

B.1200米

C.1300米

D.1400米

参考答案：B

[解析]

根据题意，假设全长为N，甲队单独铺设8天可以完成，则甲速度为N/8，假设乙需要x天完成，则乙速度为N/x。根据题中所给信息进行列式，(N/8+

N/x)×4N=2N/3，可以解得x=24。所以总长为50×24=1200米。因此，答案为B。

20.

简述货币乘数及其影响因素。

参考答案：

所谓的货币乘数是货币供给扩展的倍数。乘数的大小决定了货币供给扩展能力的大小。而货币乘数的大小又有以下四个因素决定的：(1)现金比率

；(2)超额准备金率；(3)法定准备金率；(4)定期存款与活期存款之间的比率。

简述货币乘数及其影响因素。

参考答案：

所谓的货币乘数是货币供给扩展的倍数。乘数的大小决定了货币供给扩展能力的大小。而货币乘数的大小又有以下四个因素决定的：(1)现金比率

；(2)超额准备金率；(3)法定准备金率；(4)定期存款与活期存款之间的比率。

21.

“人的认识能力是无限的，张某是人，因此，张某的认识能力是无限的。”

  以下哪项逻辑错误与上述推理的错误最为相似?______
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A.人是宇宙间最宝贵的，我是人，因此，我是宇宙间最宝贵的

B.人贵有自知之明，你没有自知之明，因此你不是人

C.干部应起带头作用，我不是干部，所以我不应起带头作用

D.干部应为人民服务，我是干部，所以我应为人民服务

参考答案：A

[解析]

题干犯了四概念的错误，也是三段论中最常见的错误。三段论中的三个概念，在其分别重复出现的两次中，必须所指的是同一个对象，违反这条规

则就会犯四概念的错误。本题题干推理的错误是由于作为中项的概念“人”未保持同一而引起的，在大前提中的“人”是泛指人类，而小前提中的

“人”是具体的。A项错因与题干相同。

22.

校门口摆了一排花，每两盆菊花之间摆3盆月季花，一共摆了125盆花，如果第一盆花是菊花，那么共摆了多少盆月季花?______

A.99

B.96

C.93

D.87

参考答案：C

[解析]

每两盆菊花间有三盆月季花，又第一盆为菊花，故可把一盆菊花和三盆月季花共四盆花看为一组，125÷4=31……1，即3l组，余出的1盆是菊花。

共有31×3=93(盆)月季花。故本题选C。

23.

国际收支弹性分析法，又称为弹性论、弹性分析法。该理论研究收入条件不变的情况下，汇率变动对一国国际收支调整的影响，不考虑国际资本的
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